



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΙΚΗ Κ. ΚΕΡΑΜΕΩΣ

Βουλευτής Επικρατείας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Τομέαρχης Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων ΝΔ

ΠΑΒ 2366
7/9/17

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, κ. Κωνσταντίνο Γαβρόγλου

Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2017

Θέμα: «Λειτουργία του Δημόσιου Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης Ειδικής Αγωγής στις Σέρρες».

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Σας διαβιβάζουμε το υπ' αρ. Πρωτ. 15/19-2-2016 αίτημα – υπόμνημα του Συλλόγου Φίλων, Γονέων και Κηδεμόνων του Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου – Λυκείου (πρώην ΤΕΕ και ΕΠΑΛ Ειδικής Αγωγής) Σερρών «Ο Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος» προς τον τότε Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, για τη λειτουργία του Δημόσιου Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ.) Ειδικής Αγωγής στην πόλη των Σερρών.

Παρακαλούμε για την εξέταση του ζητήματος και την ενημέρωσή μας για την πορεία του εν λόγω αιτήματος.

Οι αναφέροντες Βουλευτές

Νίκη Κ. Κεραμέως, Επικρατείας

Γιάννης Ανδριανός, Αργολίδας

Μαρία Αντωνίου, Καστοριάς

Χρήστος Κέλλας, Λάρισα

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ, ΓΟΝΕΩΝ
ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΤΟΥ
ΤΕΕ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ Α' ΒΑΘΜΙΔΑΣ-
ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΠΑΛ ΣΕΡΡΩΝ
«Ο ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΘΕΟΛΟΓΟΣ»**

Σέρρες, 19-02-2016

Αρ. Πρωτ.:15

ΠΡΟΣ:

- 1. Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και
Θρησκευμάτων κ. Φίλη**
- 2. Αναπληρώτρια Υπουργό Παιδείας,
Έρευνας και Θρησκευμάτων κ.
Αναγνωστοπούλου**

ΚΟΙΝ.:

Γενική Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης ΥΠΕΘ

**Τμήμα Σπουδών Προγραμμάτων και
Οργάνωσης Επαγγελματικής Κατάρτισης**

**ΘΕΜΑ: «Αίτημα- Υπόμνημα του Συλλόγου Φίλων, Γονέων και Κηδεμόνων του ΤΕΕ
ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ-ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΠΑ.Λ ΣΕΡΡΩΝ “Ο ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο
ΘΕΟΛΟΓΟΣ” για τη λειτουργία του Δημόσιου Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης
(Δ.Ι.Ε.Κ) Ειδικής Αγωγής στην πόλη των Σερρών»**

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή εκφράζουμε την αγωνία μας για τη λειτουργία του Δημόσιου Ινστιτούτου Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.Ι.Ε.Κ) Ειδικής Αγωγής στις Σέρρες, το οποίο εγκρίθηκε με την με αρ. αριθμ. Πρωτ. Κ1/5082/14-01-2015 απόφαση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων – Γενικής Γραμματείας ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ, ΦΕΚ 89/19-1-2015 (σελ. 939), κατόπιν του με αριθμ. Πρωτ. 453/02-07-2014 αιτήματός μας.

Με λύπη μας διαπιστώνουμε ότι στην αριθμ. Πρωτ. Κ1/148649/23-9-2015 Απόφαση με θέμα «Ειδικότητες Δημοσίων Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης Ειδικής Αγωγής (Δ.Ι.Ε.Κ. Ε.Α) Εξαμήνου 2015B» οι εγκεκριμένες Ειδικότητες αφορούν αποκλειστικά σε

άτομα με προβλήματα ακοής και σε άτομα με προβλήματα όρασης και δεν συμπεριλαμβάνονται οι παρακάτω προτεινόμενες από το Σύλλογό μας ειδικότητες, οι οποίες και προτείνονται με βάση τη σχετική ενδελεχή διερεύνηση των προτιμήσεων των μαθητών και των γονέων-κηδεμόνων του ΤΕΕ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ-ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΠΑ.Λ ΣΕΡΡΩΝ:

1. **ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ (ΚΩΔΙΚΟΣ: 03.02.02.1)**
2. **ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ (ΚΩΔΙΚΟΣ: 02.01.02.1)**
3. **ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΜΕ ΠΟΛΥΜΕΣΑ (MULTIMEDIA)**
4. **ΒΟΗΘΟΣ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ (ΚΩΔΙΚΟΣ: 03.03.05.0)**
5. **ΒΟΗΘΟΣ ΜΑΓΕΙΡΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ (ΚΩΔΙΚΟΣ: 03.03.03.0)**

Επισημαίνουμε ότι :

- 1ο) Από τις παραπάνω προτεινόμενες ειδικότητες οι 1 και 2 αποτελούν συνέχεια των ήδη λειτουργούντων ειδικοτήτων στο ΕΙΔΙΚΟ ΕΠΑΛ Σερρών γεγονός που επιτρέπει στους αποφοίτους να εξελίξουν τις γνώσεις και δεξιότητες που απέκτησαν σε ανώτερο επίπεδο, οι δε 3 - 4 και 5 αφορούν καλλιέργεια δεξιοτήτων των αποφοίτων σε συνάρτηση με τις αντίστοιχες οικονομικές μονάδες που λειτουργούν στο νομό μας.
- 2ο) Οι Ειδικότητες που εγκρίθηκαν με την αριθμ. Πρωτ. 3900/10-4-2015 απόφαση και αναφέρονται σε άτομα με προβλήματα όρασης και προβλήματα ακοής δεν εξυπηρετούν τους αποφοίτους των ΣΜΕΑΕ του νομού μας, καθόσον στην πλειοψηφία τους είναι άτομα με ήπια νοητική υστέρηση και γενικότερα στο νομό δεν υπάρχουν αποφοιτήσαντες με προβλήματα όρασης και ακοής. Κατά το Χειμερινό εξάμηνο 2015 δεν λειτούργησε το ΙΕΚ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ στην πόλη μας, λόγω του γεγονότος ότι κατέθεσε αίτηση μόνο ένα άτομο με προβλήματα όρασης – ακοής.
- 3ο) Η προσθήκη των παραπάνω προτεινόμενων ειδικοτήτων δεν επιβαρύνει οικονομικά το κόστος λειτουργίας του ΔΙΕΚ, καθώς το συγκρότημα ΣΜΕΑΕ στο οποίο θα λειτουργήσει το ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής θεωρείται από τα πλέον εξοπλισμένα της χώρας και λειτουργούν όλα τα εργαστήρια που εξυπηρετούν τις συγκεκριμένες ειδικότητες.

Αντίθετα πιστεύουμε ότι η λειτουργία του ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής μόνο με τις ήδη εγκεκριμένες ειδικότητες για τυφλά και κωφά άτομα προϋποθέτει χρήση εργαστηρίων

και τεχνολογικού εξοπλισμού που κοστίζει περισσότερο και που αυτή τη στιγμή δε διαθέτουμε και πρέπει να αποκτήσουμε.

Υστερα από τα παραπάνω παρακαλούμε για **την τροποποίηση της εν λόγω απόφασης με την προσθήκη των 5 παραπάνω ειδικοτήτων**, προκειμένου να λειτουργήσει από το Εαρινό εξάμηνο 2016, το ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής στην πόλη μας και τα παιδιά μας να μη βρίσκονται εγκλωβισμένα στα σπίτια τους, καθώς δεν υπάρχει γι' αυτά μεταλυκειακή ειδική εκπαίδευση, γεγονός που τα περιθωριοποιεί και τα οδηγεί στην απομόνωση και ψυχική τους επιβάρυνση.

Ευελπιστούμε ότι θα ανταποκριθείτε θετικά στο αίτημά μας και θα δώσετε σύντομα τη δυνατότητα στους νέους ΑΜΕΑ για ειδική μεταλυκειακή κατάρτιση.

Θα πρόκειται για ένα ακόμη βήμα κοινωνικής δικαιοσύνης στην πράξη.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου

Φίλων, γονέων και Κηδεμόνων

Του ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής Α΄ Βαθμίδας-

ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΠΑΛ Σερρών

Παναγασίδης Παύλος